
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)
— Пэў на га шу му на пра сто ры ін тэр нэ ту на ра біў 

ваш удзел у поль скім шоу та лен таў «Го лас»...
— Шчы ра ска заць, я па ехаў у Поль шчу на фес ты валь 

ба я ніс таў, дзе да ваў май стар-клас і рас па вя даў пра свой 
ін стру мент у Вар ша ве. А там у ін тэр нэ це ўба чыў, што як-
раз пра хо дзіць кас тынг на «Го лас» і па ду маў: а ча му б і не 
па спра ба ваць ся бе? На кас тын гу мне да лі «да бро», а по-
тым да сла лі спіс пе сень, з якіх трэ ба бы ло вы браць ад ну 
для вы ка нан ня на шоу. Я вы браў кам па зі цыю поль ска га 
гур та «Pіersі» і вы ка наў яе на бе ла рус кай мо ве. Маю ідэю 
ўхва лі лі, ха ця я ба яў ся ім та кі ход пра па ноў ваць: маг лі 
ска заць «не фар мат». Ад нак там цэ няць па тры я тызм і 
ін ды ві ду аль насць.

— Але ад мо ві лі вам, як по тым пі са лі, ме на ві та на 
пад ста ве та го, што вы «не фар мат»...

— Ёсць фар мат тэ ле ба чан ня і шоу. А я не па ды шоў 
з улі кам фар ма ту тэ ле ба чан ня. Яны ча ка лі, што я зма гу 
пра спя ваць неш та фір мен нае, а тут хло пец з ба я нам і 
спя вае па-бе ла рус ку! По тым я зра біў ім сюр прыз і пра-
спя ваў Ад эль «Rollіng іn the deep», 
але бы ло ўжо поз на. Мне ска за лі, 
што ка лі б я па чаў з яе, то меў бы 
шанц. Ня гле дзя чы на тое, што да-
лей за ад бор я не прай шоў, по тым 
мя не за пра сі лі вы сту піць на фі наль-
ным шоу.

— Ці з'я ві лі ся ней кія но выя зна-
ё мыя?

— Атры маў шмат пра па ноў. Там 
я па зна ё міў ся з гур том «Pіersі», які 
вель мі па пу ляр ны ў Поль шчы: гэ тыя му зы кан ты ве да-
юць, як пра соў ваць му зы ку на рын ку. Я раз маў ляў з іх 
ме не джа рам, і за раз мы раз гля да ем маг чы масць зра біць 
су мес ны за піс.

— Вы ву чы це ся ў кан сер ва то рыі і пры гэ тым ак-
тыў на рэа лі зу е це ся бе як эст рад ны вы ка наў ца. Кла-
січ ная шко ла не пе ра шка джае?

— У мя не быў пе ры яд, ка лі я зай маў ся толь кі кла сі кай, 
ез дзіў на мно гія кон кур сы. По тым за ці ка віў ся джа зам. 
Па ра лель на па спеў на ват опер ным ва ка лам па зай мац ца, 
ад нак зра зу меў, што гэ та на огул не маё. Па сту піў шы ў 
кан сер ва то рыю, да сяг нуў той кроп кі, калі трэ ба бы ло вы-
зна чыц ца: бу ду я пра цяг ваць зай мац ца кла січ най му зы-
кай ці ўсё ж эст рад най. Хоць мне абод ва ва ры ян ты бы лі 

да спа до бы, вы браў эст ра ду. Я пе ра ка на ны, што ня ма 
ні чо га леп ша га за кла січ ную му зы ку, яна веч ная, але па 
ад чу ван нях мне больш ім па нуе ін шы кі ру нак. Я ад чу ваю 

жа дан не зра біць уклад ме на ві та ў 
эст рад ную му зы ку. І ка лі вы зна чыў-
ся з гэ тым, то пай шоў у «Ака дэ мію 
та лен таў».

— Скла да на да ло ся та кое ра-
шэн не?

— Я не ду маў пра гэ та. Прос та па-
спра ба ваў — і атры ма ла ся. Па жыц-
ці, ка лі я бя ру ся за неш та, то бу ду 
ўсе со кі з ся бе вы ціс каць. Не ка лі я 
ву чыў ся ў гім на зіі з фі зі ка-ма тэ ма-

тыч ным ухі лам і па ра лель на зай маў ся му зы кай. Пе ра-
маг ла му зы ка.

— А за хап лен не му зы кай не як у плы ва ла на вашу 
па пу ляр насць у шко ле?

— Як толь кі ба чы лі ў ру ках ба ян, то ад ра зу ў пуб лі кі 
зні ка ла жа дан не слу хаць. А я не ве ра год на па лю біў гэ ты 
ін стру мент і не мог зра зу мець, ча му так яго ўспры ма юць. 
І ця пер да каз ваю, што ба ян не маг чы ма не лю біць. На 
пост са вец кай пра сто ры яго ўспры ма юць час цей за ўсё як 
ін стру мент, на якім іг ра юць поль ку на вя сел лі. А ў Еў ро пе 
да ба я на стаў лен не зу сім ін шае. Яму толь кі сто га доў, а 
ён па пу ляр ны ва ўсім све це. На ім іг ра юць сер бы, па ля кі, 
аме ры кан цы, італь ян цы. У Аў стра ліі на ват ёсць ці ха акі ян-
скі ку бак па ба я не.

Ба ян — гэ та ду ша. Не ка лі я вы браў ме на ві та гэ ты 
ін стру мент, та му што мне па да ба ла ся яго гу чан не. За-
ха це ла ся ім ва ло даць лепш, чым мая сяст ра. У вы ні ку 
сяст ра спы ні ла за ня ткі, а я пра цяг ваю і сён ня.

— Коль кі за раз у вас ін стру мен таў?
— Два ін стру мен ты ста яць до ма і яшчэ шэсць у баць-

коў у Ба ра на ві чах. Усе з'я ві лі ся ў роз ны час. Не ка то рыя 
мне да ры лі. На ней кіх я па чы наў іг раць, та му яны за хоў-
ва юц ца як гіс то рыя. А ка лі хто за хо ча па чуць фар тэ пі я на, 
то і на ім ма гу сыг раць. Яшчэ ёсць гі та ра, на якой ву чыў ся 
іг раць са ма стой на, ра да ваў дзяў чат.

— Але ж у спа да рож ні цах жыц ця хо чац ца ба чыць 
дзяў чы ну, якая бу дзе лю біць у вас перш за ўсё ча ла-
ве ка, а ўжо по тым му зы кан та. Ці па мы ля ю ся?

— Са мае ці ка вае, што дзяў ча там бы вае зу сім не важ-
на, на якім ін стру мен це іг рае хло пец, га лоў нае — каб 
быў му зы кан там. На ват не ве даю, што іх пры цяг вае. Я, 
ка лі зна ём лю ся з дзяў чы най, не ха чу рас каз ваць ёй, чым 
зай ма ю ся. Ня хай для яе гэ та по тым ста не «пры ем ным 
бо ну сам». Хо чац ца нар маль на га зна ём ства двух звы-
чай ных лю дзей.

— Ка хан не на тхняе твор чых лю дзей. Ці час та вы 
бы ва е це ў ста не за ка ха нас ці?

— Я ад на люб, але за хап ля ю ся пры га жос цю. Ка лі ба-
чу пры го жую дзяў чы ну, то ма гу па ды сці і ска заць ёй пра 
гэ та. Аль бо ма гу квет ку па да рыць (ро біць па пя ро вую 
ру жу і до рыць мне. — Аўт.). Мя не на тхняе пры га жосць 
ва ўсім. Шмат па да рож ні чаю і ў ванд роў ках так са ма зна-
хо джу на тхнен не.

— Ад на з ва шых га лоў ных мэт — стаць вя лі кім 
му зы кан там. Акра мя гэ та га, да ча го яшчэ імк ня це ся 
ў жыц ці?

— Каб стаць ім, мо жа ўсё жыц цё спат рэ біц ца. Яшчэ ха-
це ла ся б ства рыць моц ную сям'ю. Каб вяр тац ца да до му, 
дзе ця бе ча кае ка ха ная і дзе ці. У гэ тым увесь сэнс.

Але на ДРАП КО.
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ЛЕТ НІЯ 
ІН СТЫНК ТЫ

...У яе бы лі доў гія, чор ныя як смоль, шаў ка віс тыя да гле джа ныя 
ва ла сы. Кры ху рас ко сыя во чы і вы сту па ю чыя ску лы, пра мая 
грыўка на лбе на да ва лі воб ра зу ней кі азі яц кі шарм. За га рэ лая, 
даў га но гая, ды яшчэ на вы со кай тан кет цы, са стыль най су мач-
кай і на вуш ні ка мі ад ма біль на га тэ ле фо на... Яна зай шла ў паў-
пус ты ва гон мет ро і се ла як раз на су праць мя не. Ха ця звы чай на 
дзяў ча ты ў та кіх ка рот кіх спад ні цах у транс пар це не са дзяц ца, а 
едуць сто я чы... Вы па мя та е це, чым улас на стаў зна ка мі ты фільм 
«Асноў ны ін стынкт» з Шэ ран Стоўн? Не кож ны пры га дае змест 
стуж кі, але, без умоў на, у па мя ці за стаў ся эпі зод у па лі цэй скім 
участ ку, ка лі га лоў ная ге ра і ня пад час до пы ту пе ра кід вае на гу 
це раз на гу. Усё доў жыц ца лі ча ныя ім гнен ні, якія на заў сё ды ста лі 
кла сі кай жан ру.... Пе ра да мной жа па ча ло ся «шы ро ка фар мат нае 
кі но» пра цяг лас цю ў па ло ву шля ху ў мет ра па лі тэ не...

Ад ста віў шы су мач ку ўбок (якую ў та кой сі ту а цыі дзяў ча ты ў ка рот кіх 
спад ні цах аба вяз ко ва кла дуць са бе на ка ле ні), мая «ві за ві» па ча ла спа кой-
на і дзе ла ві та на строй ваць са бе ме ло дыі ў на вуш ні ках. Адзін пры пы нак, 
дру гі... Я ўжо не як пі саў, што, ка лі ча ла век свя до ма хо ча неш та ага ліць, ён 
па ві нен быць га то вы да та го, што нех та на гэ та бу дзе гля дзець. Па-мой му, 
цал кам спра вяд лі ва. Па га дзі це ся, ча му я пра цяг лы час па ві нен ехаць, ма-
та ю чы га ла вой зле ва на пра ва, да сто лі і на зад? Я люб лю гля дзець пра ма. 
На рэш це, за ўва жыў шы, ма быць, рэ ак цыю ін шых па са жы раў, дзяў чы на 
ро біць ней кую ня ўклюд ную спро бу ці то но гі шчыль ней звес ці, ці то спад-
ні цу ру ка мі звер ху пры ціс нуць. Гэ тая спро ба на гад вае анек дот. У атэ лі 
зда рыў ся па жар. З усіх ну ма роў да но сяц ца кры кі: «Ва ды! Ва ды! Ва ды!» 
Тут ад чы ня ец ца ад но з вок наў. У ім з'яў ля ец ца за да во ле ны муж чы на і 
так са ма кры чыць: «А ў 506-ы ну мар — шам пан ска га!».

На рэш це дзяў чы на ра шу ча ўзня ла ся да вы ха ду. «Она прош ла, как 
ка ра вел ла по зе лё ным вол нам, прох лад ным ливнем по сле жар ко го дня. 
Я ог ля нул ся по смот реть, не ог ля ну лась ли она, чтоб по смот реть, не ог-
ля нул ся ли я...» За ўвесь час па езд кі на тва ры дзяў чы ны не здры га нуў ся 
ні адзін мус кул. На ім чы та ла ся: маў ляў, на да ку чы лі вы ўсе, спё ка ж! А 
мо жа, ёй му зы кай неш та на ве я ла? Пры га жу ня прос та аб цяг ну ла ўніз 
спад ні цу і вый шла...

Ве да е це, аса біс та ў мя не ёсць не ка лькі дак лад ных спо са баў вы зна-
чыць, ка лі ж, на рэш це, па ча ло ся са праўд нае ле та. Па-пер шае, як ужо 
за зна чыў вы шэй, ка лі ва го ны мет ро ста но вяц ца паў пус ты мі: за ходзь, 
ся дай, дзе хо чаш. Па-дру гое, ка лі пе рад гэ тым вы ў ін тэр нэ це, у «жоў тых» 
га зе тах па спе лі па ба чыць боль шасць вя до мых «зо рак» шоу-біз не су, вя-
ду чых (прад стаў ніц пры го жай па ло вы ча ла вец тва, вя до ма), якія вы кла лі 
свае фо та здым кі ў ку паль ні ках (пры гэ тым вы, у пры ват нас ці, па він ны 
ад зна чыць, што бюст Ган ны Се мя но віч па вя лі чыў ся яшчэ як мі ні мум 
на па ло ву па ме ру). Пры чым фа та гра фій, зроб ле ных улас на руч на. Гэ та 
за раз трэнд та кі но вы. Па па ра цы су праць Ва лач ко вай — ужо ма ве тон. 
Да рэ чы, маг чы ма, па гэ тай пры чы не мы сё ле та пра яе ні чо га не чу лі? Ці 
я штось ці пра пус ціў? А так, са ма зня ла — са ма вы кла ла.

Але га лоў ны спо саб вы зна чэн ня та го, што прый шло спя кот нае ле та, 
як вы, на пэў на, ужо зда га да лі ся, — гэ та тое, як мы па чы на ем апра на цца. 
Па мя та е це жарт ка ман ды КВЗ «Адэ скія ман сы"? Адэ сі ты пад час за ня-
ткаў сек сам не зды ма юць шарс ця ныя шкар пэт кі. Ча му? Ар газм, гэ та, 
вя до ма, доб ра, але ж і на смарк ні ко му не па трэб ны. Гэ та я да та го, што 
пла вяц ца це лы — пла вяц ца і маз гі. Хо чац ца, каб най перш бы ло зруч на 
і кам форт на нам са мім. Мер ка ван не пра ця бе з бо ку на ва коль ных не як 
ады хо дзіць убок са мо са бой. Сё ле та спё ка пабіла ўсе тэм пе ра тур ныя 
рэ кор ды, та му ад на мё каў на лёг кую эро ты ку ў адзен ні яшчэ не каль кі 
тыд няў та му мы не як ад ра зу пе ра ско чы лі да... Зноў жа, як у анек до це. 
На пля жы. «Ма ла ды ча ла век, дык вы ж уз бу дзі лі ся!» — «Жан чы на, гэ та 
я не вам!»... Не як трэ ба бы ло зай сці да су се дзяў. Тыя па пра сі лі не каль-
кі хві лін — каб апра нуц ца. Гэ та як у жар це, па мя та е це (ха ця якія там 
жар ты!)? У спё ку вель мі пры ем на ха дзіць па ква тэ ры без ні чо га. Ад на 
ня зруч насць — ка лі та бе па зва ні лі ў дзве ры...

Ці трэ ба за раз не ка га за неш та асу джаць?.. Спрэч нае пы тан не. Вось 
еду ў ліф це з ка ле гам па цэ ху. Той з бу фе та вя зе ў свой ка бі нет ма ро-
зі ва. Па зі рае на яго і ка жа: «У спё ку са лод кае нель га... Але ж вель мі 
хо чац ца!» А мы ўсе ве да ем, што ка лі нель га, але вель мі хо чац ца, та ды 
мож на! У гэ ты час вель мі хо чац ца да ва ды. І асвя жыц ца, і фі гу ру пра дэ-
ман стра ваць. Праў да, пра яе трэ ба бы ло кла па ціц ца за га дзя. Ну, ха ця б 
як у тым жар це. Хіт ра ва тая дзяў чы на па ча ла рых та вац ца да ку паль на га 
се зо на яшчэ з зі мы: па кры се ад корм лі ва ла сваю сяб роў ку. Жан чы ны 
зма га юц ца са мі з са бой, вы бі ра ю чы па між гі гі е най і мак сі маль най ад-
кры тас цю. Да рэ чы, па мя та е це анек дот, як муж чы на вы бі раў для жон кі 
ку паль нік? Зай шоў у кра му, гля дзіць на та вар — су цэль ныя «ні тач кі». 
На рэш це ка жа пра даў цу: «Дай це, ка лі лас ка, вось гэ тую ма дэль. На 
ёй ха ця б ней кі ка ва ла чак тка ні ны пры сут ні чае». — «Муж чы на, гэ та 
бір ка!» Бы ва юць га ра чым ле там і ін шыя сі ту а цыі. Су жэ нец збі ра ец ца 
ехаць адзін на ку рорт, па куе ча ма да ны. Рап там жон ка за ўва жае, як той 
ціш ком зды мае за ру чаль ны пярс цё нак. «Гэ та яшчэ на вош та?» — «А ты 
ве да еш, як там спя кот на?»

Ле там нам хо чац ца ха лод ных на по яў і га ра ча га сек су на пяс ку дзі-
ка га пля жа. Ха ця мы цу доў на ве да ем, што і тое, і дру гое мо жа на нес ці 
шко ду ар га ніз му. Ве да ем. Але хо чам! Ве да е це, ча му? Та му што гэ ты мі 
ўспа мі на мі нам по тым жыць цэ лы год! Так што тры май це ся, сяб ры, і 
спра буй це ра да вац ца жыц цю! Ле та ж!

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

Яны ча ка лі, што я зма гу 
пра спя ваць неш та фір мен нае, 
а тут хло пец з ба я нам і спя вае 
па-бе ла рус ку! По тым я зра біў 
ім сюр прыз і пра спя ваў 
Ад эль «Rollіng іn the deep», 
але бы ло ўжо поз на.

«Я МОГ «Я МОГ 
СТАЦЬ СТАЦЬ 
ІН ЖЫ НЕ РАМ...»ІН ЖЫ НЕ РАМ...»
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